



# నినాదం

నిఖార్సే జర్నలిజం

బుధవారం 28 ఆగస్టు 2024 **తెలంగాణ ప్రాంతీయం**

## జర్నలిజాన్ని భ్రష్టు పట్టిస్తున్న జాదుగాళ్లు..

**నిర్వీర్యమవుతున్న పత్రికా విలువలు...**

**కనీసం అర్హత లేకుండా, జర్నలిస్టుగా దందాలు అడ్డదారిలో అక్రిడేషన్ల కొనుగోలు**

**అర్హత ఉన్నా.. అందని ద్రాక్షగా మిగిలిన అక్రిడియేషన్లు**

**కనీసం పదవ తరగతి చదవని వారు సైతం విలేకరిగా చలామణి నెలకింత కడితే... ఐడి కార్డు... దానితోటే బెదిరింపు వసూళ్లు**

**వీరిపై మీడియా సంస్థల నిఘా... చూస్యం**

**ముగలూ, ఆగస్టు 27 (నినాదం న్యూస్):** జర్నలిజం... నాలుగు అక్షరాల ఈ పదం చూడటానికి చిన్నగా ఉన్నా ప్రభావం రాజ్యాలను సైతం కూలగొట్టగలదు.. నాయకులను మార్చగలదు... దోపిడీ వ్యవస్థను ప్రశ్నించే గొంతుకగా మారగలదు... మన దేశంలో సుమారు 1835 నుండి పత్రికారంగం అడుగులు మొదలయ్యాయి. ఆనాటి నుండి నేటి వరకు ఎందరో ప్రతిభావంతులైన మేధావులు జర్నలిజం అనే ఆయుధంతో స్వేచ్ఛ, స్వాతంత్ర్యంకై పోరాటాలు చేసిన చరిత్ర జర్నలిస్టులకు ఉంది. ఇలాంటి గొప్ప రంగంలోకి కొన్ని పంట చేసుకున్నాకానీ వీరే వీరవుతున్నా... విలేఖరి/జర్నలిస్ట్ ముసుగులు వేసుకొని దందాలకు పాల్పడుతున్నారు. ఒకప్పుడు విలేకరులు అంటే పదుల సంఖ్యలో ఉండేవారు. కానీ ఇప్పుడు

వందల సంఖ్యలోకి చేరింది. జీతం లేకుండా ఇంతమంది విలేకరులుగా సేవలందించడం గొప్ప విషయమే కానీ ఈ సేవల వెనుకను స్వార్థం... అంత ర్యం ఏంటి అనేది ప్రశ్న. లేని సమస్యని కూడా కొందరు విలేకరులు కల్పిత కథనాలు రాయడం.. తీరా ఆరా తీస్తే విలేకరులే చెప్పించారని కొన్ని సందర్భాల్లో బయటపడిన వాస్తవాలు లేకపోలేదు. పొట్టకూటికి చేసుకునే పనులలో సైతం జోక్యం చేసుకుని వారిని భయభ్రాంతులకు గురిచేసి వారి నుండి అందిన కాడికి రాబందుల్లా దండుకుంటున్నారు కొంతమంది జర్నలిస్టుల ముసుగులో ఎర్న లిస్టులు... కొన్ని కొన్ని సందర్భాలలో వీరి ఆగడాలు అధికారులకు కొరకు రాని కోయల మారిన సంఘటనలు చాలానే ఉన్నాయి. ఉన్న సమస్యలతో శాశ్వతమవుతున్న తరుణంలో

దబ్బు కోసం ఉన్నవి లేనివి కలిపి వార్తా కథనాలుగా రాసి సదరు బాధితులను భాక్ మెయిల్ చేసి... మరి నిలువు దోపిడీ చేస్తూ ప్రజల పాలిట తీవ్రవాదులుగా ప్రవర్తిస్తున్నారు... కొందరు జాడూ గాళ్లు... ఉన్నవారే సరిపోలేదంటూ ఉప్పల్ తప్పుడుగా పుట్టుకొస్తున్న యూట్యూబ్ ఛానల్ వారి సిబ్బందికి ఐడి కార్డులు... మంజూరు చేసి దొరికిన చోట్లా దోచుకోవటం, విలేకరుల ముసుగులో దండాలు చేస్తూ ఒకవేళ ఎవరైనా ధైర్యంగా ముందుకు వచ్చి వీరి ఆగడాలను బయటకు చెప్పే సాహసం చేసినా బెదిరింపులకు పాల్పడుతూ నోరు నొక్కేస్తున్నారు. చోటా మోటా విలేకరులు ఒకప్పుడు విలేకరి అర్హత పొందాలంటే కనీసం అర్హత పరీక్షలు... క్రమశిక్షణతో కూడిన శిక్షణలు ఉండేవి.. అందువల్ల అనుభవం ఉన్న జర్నలిస్టులు హుందాగా వ్యవహరించేవారు. నేటి తరంలో చేతిలో స్మార్ట్ ఫోన్, దిక్కు ముక్కు ఊరు పేరు లేని ఛానల్ లో ఐడి కార్డు తీసుకొని విలేకరుల మంటూ రోడ్లపై కాలర్లు ఎగరడం... ప్రస్తుతం పరిపాటుపోయింది. సంస్థ యజమానులు, వ్యాపార యజమానులు, రేషన్ డీలర్లు, కాంట్రాక్టర్లు, సిండికేట్ వ్యాపారులు, అక్రమ మట్టి తీసుకురావాణా చేసేవారు పురుగుమందులు అమ్మేవాడు బెల్ట్ షాపు నిర్వహించేవారు చివరికి డిగ్రీ అర్హతలు లేని తదితరులు తమ తమ -మిగతా 2లో



## శ్రీ చైతన్య విద్యాసంస్థలను సీజ్ చేయాలి

- ప్రగతిశీల ప్రజాస్వామ్య విద్యార్థి సంఘం డిమాండ్

**చేవేళ్ల ఆగస్టు 27 (నినాదం న్యూస్):** నిబంధనలకు విరుద్ధంగా నడుపుతున్న శ్రీ చైతన్య కార్పొరేట్ విద్యా సంస్థలను రద్దు చేయాలని పిడిఎస్ యు చేవేళ్ల డివిజన్ ఉపాధ్యక్షులు పంబలి ప్రభాస్ బొజ్జి శ్రీకాంత్ డిమాండ్ చేశారు. గుర్తింపు లేకుండా అక్రమంగా నడుపుతున్న విద్యాసంస్థలను నిషిద్ధ, ఈడీలతో విచారణ జరిపించాలని పిడిఎస్ యు విద్యార్థి సంఘం రాష్ట్ర కమిటీ పిలుపులో భాగంగా శ్రీ చైతన్య విద్యాసంస్థల ముందు ఆందోళన చేపట్టారు. మంగళవారం చేవేళ్ల మండల కేంద్రంలోని శ్రీ చైతన్య బెక్కో స్కూల్స్ ముందు పిడిఎస్ యు విద్యార్థి సంఘం ఆధ్వర్యంలో పిడిఎస్ యు చేవేళ్ల డివిజన్ ఉపాధ్యక్షుడు పంబలి ప్రభాస్, కార్యదర్శి బొజ్జి శ్రీకాంత్ ఆధ్వర్యంలో ధర్నా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ శ్రీ చైతన్య విద్యాసంస్థలు విద్యార్థుల నుంచి లక్షల రూపాయలు ఫీజులు వసూలు చేస్తూ కనీసం మౌలిక వసతులు కల్పించకుండా నిబంధనలకు విరుద్ధంగా నడుపుతున్నారని ర్యాంకుల కోసం మార్కుల కోసం విద్యార్థులను మానసికంగా అణచివేయడం గురి చేస్తున్నారని, రాష్ట్రవ్యాప్తంగా

ఉన్న శ్రీ చైతన్య విద్యా సంస్థ హాస్టల్లో గతంలో కుట్టిన కూరగాయలతో వండుతున్నారని విద్యార్థులు అధికారులకు ఫిర్యాదు చేసిన తర్వాత దాక్యుమెంట్స్ తో అనుమతులు పొందాలని ఫిర్యాదు చేసిన విద్యార్థులు అధికారులు పట్టించుకోలేదు అని షేర్, గ్రౌండ్, అర్హతలు గల టీచర్స్, లేని స్టాఫ్ అందరికీ పిఎఫ్ చెల్లించడం లేదని ప్రభుత్వానికి చెల్లించాల్సిన టాక్సీల పై విచారణ చేపట్టాలని అన్నారు. 2025-26 విద్యా సంవత్సరానికి అడ్మిషన్ ప్రక్రియ నిలిపివేస్తూ విద్యార్థులు నిర్ణయం తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. కరీంనగర్ లోని పిడిఎస్ యు ఎనిమిది మంది నాయకులపై శ్రీ చైతన్య యజమాన్యం పెట్టిన కేసులను వెనక్కి తీసుకోవాలని అన్నారు. పోలీసులు అత్యుత్సాహం చూపకూడదని ప్రజా స్వామ్య వ్యవస్థలో ఇది మంచి పద్ధతి కాదని అన్నారు. శ్రీ చైతన్య విద్యాసంస్థలపై చర్యలు తీసుకోకపోతే దశలవారీగా ఆందోళన కార్యక్రమాలు చేపడతామని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పిడిఎస్ యు నాయకులు న్యాయం అశోక్, మహేందర్, అశోక్, మురళి, బూరన్ అలీ, అజయ్, బబ్బు, రఘురామ్, తదితరులు ఉన్నారు.

## న్యాయం కోసం తల్లికూతుళ్ల ప్రదక్షిణలు

- ముగిసిన పిర్యాలతో తాతపై కేసు నమోదు భీమవరంపల్లి ఆగస్టు 27 (నినాదం న్యూస్) తమకు న్యాయం చేయాలని తల్లికూతుళ్లు మండలం చుట్టూ ప్రదక్షిణలు చేస్తున్న ఎవరు కనికరించడం లేదని సిరికొండ మణిమమ్మ అనే మహిళ ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తుంది. హనుమకొండ జిల్లా భీమవరంపల్లి మండలం గట్లనర్సింకాపూర్ గ్రామానికి చెందిన మణిమమ్మ మీడియా మాట్లాడుతూ తన గోడు వెళ్లబోసుకుంది. బాధితు రాలు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం... భర్త సిరికొండ సంపత్ గత కొన్నేండ్ల క్రితం మృతిచెందాడు. అప్పటి నుండి కూతురుతో కలిసి గ్రామంలో వ్యవసాయం చేసుకుంటూ జీవిస్తుంది. ఆమె భర్త ద్వారా కొంత భూమి వారసత్వంగా వచ్చింది. ఇంకా భర్త వాటాకు రావలసిన కొంత భూమి అత్యున్నత పేరుపై మిగిలిపోయింది. ఆ భూమి తమకు రిజిస్ట్రేషన్ చేయాలని కొన్నేండ్లుగా అడుగులు వస్తున్నారు. కాగా మామ ఆయన మిగిలిన కొడుకులు కలిసి తనకు భర్త నుండి సంక్రమించిన భూమిని కూడా సాగు చేయనియకుండా అడ్డుకుని గతంలో దాడిచేసి కొట్టారని వాపోయింది. ఇదే

సమస్యపై చాలా కాలంగా పోరాటం చేస్తూ, తనను కొట్టిన వారిపై కేసు ఏమైందని తెలుసుకు నేందుకు పోలీస్ స్టేషన్ వెళ్లింది. ఈ క్రమంలో ములుకనూరు ఎస్ఐ సాయిబాబు మీకు రావలసిన భూమి మీ అత్యున్నత మాట్లాడి ఇప్పిస్తానని హామీ ఇచ్చారు ఆరోపించారు. అత్త పేరుపై ఉన్న భూమి పెద్దమనుషుల సమక్షంలో మాట్లాడించి రిజిస్ట్రేషన్లు ఒప్పించారు. ఇదే క్రమంలో రూ. 50వేలకు తనఖాలో ఉన్న అత్త పాసుపుస్తకం తీసుకురావాలని నిబంధన పెట్టి దబ్బులు కట్టించారు. రిజిస్ట్రేషన్ చేయాలని ఆడిగితే తిరిగి దాడులు చేస్తున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఎస్ఐ దగ్గరకు వెళ్లే వారు రిజిస్ట్రేషన్ చేయకపోతే నేను ఏంచేయాలని అంటున్నారని వాపోయారు. మొదట సమస్యను పరిష్కరిస్తానని చెప్పి ఇప్పుడు మమ్మల్ని విద్యలోనే వదిలేసారని అంటున్నారు. ఈ భూమి వాదంలో పొలం సాగుచేస్తుంటే తమపై దౌర్జన్యం చేసి తిట్టడని సిరికొండ భూమియ్యపై మణిమమ్మ కూతురు శ్రావణి ఈనెల 21న ఇచ్చిన పిర్యారు మేరకు కేసు నమోదు చేసినట్లు ఎస్ఐ తెలిపారు.

## కవిత బెయిల్ రావడంపై సంబరాలు

**అల్వార్, ఆగస్టు 27(నినాదం న్యూస్) :** టీఆర్ఎస్ సీనియర్ నాయకురాలు ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవితకు ఎట్టకేలకు బెయిల్ పై విడుదలైన కవిత దాదాపు 5 నెలలుగా జైల్లో ఉన్న కవితకు సుప్రీంకోర్టులో బెయిల్ ఇచ్చారు. ఈ శుభ సందర్భంగా టీఆర్ఎస్ నాయకులు అల్వార్ గోల్కూడ మీసేవ సెంటర్ తెలంగాణ తల్లి విగ్రహం వద్ద పటాకులు కాల్చి స్వీట్లు పంచుకుని సంబరాలు నిర్వహించుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కార్పొరేటర్లు శాంతి శ్రీనివాసరెడ్డి, సబితా అనిల్ కిషోర్, సీనియర్ నాయకులు అనిల్ కిషోర్ గాడ్, విజయ, శేఖర్, శోభన్ బాబు, యాదగిరి గాడ్, ఆరిఫ్ పెద్ద ఎత్తున కార్యకర్తలు పార్టీ ఆభిమానులు పాల్గొన్నారు.



## మాజీ మంత్రి మల్లారెడ్డి అక్రమ కట్టడాలపై హైద్రా దృష్టి సారించాలి

- యుఎస్ఎఫ్ బి జిల్లా అధ్యక్షుడు చంద్రకాంత్ కుత్బుల్లాపూర్, ఆగస్టు 27 (నినాదం న్యూస్) మాజీ మంత్రి చామకూర మల్లారెడ్డి అక్రమ కట్టడాలపై హైద్రా దృష్టి సాధించి చెరువులు, ఎఫ్ఐఐఎల్, బిఫర్ జోన్ ప్రాంతాలలో అక్రమంగా నిర్మించిన నిర్మాణాలను కూల్చివేయాలని యుఎస్ఎఫ్ బి మెద్దుల్ మల్లాజిగిరి జిల్లా అధ్యక్షులు ఎం చంద్రకాంత్ ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. మన రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రతిష్టాత్మకంగా ప్రవేశపెట్టి న హైద్రాసూ స్మాగ్టింగ్ ను ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. హైద్రా చేపడుతున్న అక్రమ కట్టడాల కూల్చివేతపై అన్ని వర్గాల ప్రజలు హర్షిస్తున్నారని, మాజీ మంత్రి మల్లారెడ్డి అక్రమ కట్టడాలపై హైద్రా ప్రత్యేక దృష్టి సారించి అక్రమ కట్టడాలను కూల్చివేయాలని కోరారు. చెరువులు కంటలు బిఫర్ జోన్ ఎఫ్ టి ఎల్ ప్రాంతాలలో కళాశాల, ఆసుపత్రుల భవనాల అక్రమ నిర్మాణం వల్ల విద్యార్థులకు తీవ్రమైన నష్టం వాటిల్లుతుందని చంద్రకాంత్ వాపోయారు. విద్యార్థులకు నష్టం



కలగకుండా ముందస్తు ప్రాణాళిక రూపొందించి విద్యార్థులకు న్యాయం చేయాలని, మాజీ మంత్రి మల్లారెడ్డిపై చట్టపరమైన కేసులు నమోదు చేసి ఏ ఒక్క విద్యార్థి కూడా నష్టపోకుండా ప్రతి ఒక్క విద్యార్థికి అండగా నిలబడి తగిన న్యాయం చేసే విధంగా ప్రభుత్వం కృషి చేయాలని సూచించారు.



